

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. KEMINESCU No. 2
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMATIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000, -
membri lunar 100.000 - PE
trezoreria anual 5.000.000 Lei

In cadrul unei intruniri publice

Au fost infierate atacurile diversioniste date de presă și radio împotriva frunților social-democrați

Comitetul PSD al organizației Capitalei, a convocat zilele trecute o mare intrunire publică a grupărilor politice pentru a protesta împotriva atacurilor pe care o anumită presă, zisă „Independentă” precum și postul de radio le-a dat împotriva frunților social-democrați aflați în guvern.

Intrunirea a fost deschisă de către tov. deputat Braester, care a arătat că scopul atacurilor este acela de a lovi în partidul nostru, cât și în acțiunea FUM în cadrul căreia el luptă. Între atacurile a fost tov. ministru Lotar Rădăceanu, după cum în trecut au fost atacat tov. Stefan Voitec, Tudor Ionescu și Ioan Burcă.

In numele grupului tipografilor social-democrați, tov. Ion Boboc arată că tipografilor social-democrați vor și să oprească atacurile date de gazete, care nu reprezintă nimic ca rezonanță în masele largi.

In numele muncitorilor metalurgici a luat cuvântul tov. Pogăceanu, care a arătat tristețea faptului, că atacurile sunt date și de ziarele muncitorești și de ziare care nu au acest caracter.

Tov. ministru Ion Burcă, tine să arate că ținta atacurilor este tov. Lotar Rădăceanu pentru că este secretarul partidului și pentru că domnește iluzia că un conducător al partidului poate fi atacat fără ca să se reacționeze. Noi ținem să arătăm desăvârșită unitate ce domnește în rândurile noastre și solidaritate deplină cu cel atacat.

Tov. T. Iordăchescu arată că în atacurile date se face uz de toate mijloacele pe care le are la îndemână cei care sunt împotriva unității clasei muncitoare.

Tov. ministru Stefan Voitec arată că unitatea de nesdruclinat a partidului este un avertisment pentru toți diversioniștii care încearcă să lovească în clasa muncitoare. D-asa a arătat

că s-a adresat primului ministru, în legătură cu nepermisa atitudine a societății de radio și că primul ministru a ascultat cu toată soliciținea acestea, înțelegând că ia măsuri împotriva

acțiunilor diversioniste. Toți oratorii și masele prezente și-au manifestat epoi solidaritatea deplină în jurul steagului partidului și a conducătorilor acestuia.

GREVA SOFERILOR LONDONEZI

LONDRA, 7. - Soferii și valmanii dela autobuze din centrul Londrei au declarat ieri o grevă de 24 ore, cerând ca munca din zilele de duminică să fie plătită cu salariu de pe o zi și jumătate și nu de pe o zi și un sfert ca până acum. Greviștii au declarat că preferă să stea Duminica acasă dacă nu li se acceptă cererile de majorare.

IERUSALIM, 7. - Comisia de arhitectură a ONU-ului pentru Palestina a ascultat ieri punctul de vedere al evreilor. Cu acest prilej s'a semnalat în primul rând capacitatea Palestinei de a mai primi câteva milioane de emigranți și posibilitățile de mărare a terenului destinat agriculturii.

Când se va stabili

Participarea României la conferința dela Paris

În legătură cu invitația adresată guvernului român de a participa la conferința dela Paris, se va convoca un consiliu de miniștri special, la care va fi fixat punctul de vedere în această chestiune.

În orice caz acest punct de vedere va fi fixat numai după ce se vor cunoaște toate amănunțele în legătură cu participarea noastră la această conferință. În acest scop se așteaptă unele relațiuni complementare.

Tov. deputata Mia Marian a arătat

Drumul femeilor muncitoare în lupta pentru creierea unei lumi mai bune

Colaborarea în frontul unic muncitoresc. - Realizările Ministerului Asigurărilor sociale pentru femeia-mamă

Era a avut loc în secolul PSD adunarea generală a organizației de Arad a FUM-ului. Sedința a început prin „Internationale” intonată de corul școlii de ucenice dirijată de Doza Lepa, după care tov. Darinca Ciemaș a deschis adunarea, salutând pe tov. Mia Marian, deputat de Arad, care a luat și precată prezidenția adunării.

Femeile au dreptul la o viață omenească

După aceasta cuvântul a fost luat de tov. deputat Gheorghe Voștinar, care a spus că organizația PSD de Arad își exprimă cea mai mare satisfacție când vede organizația-soră, UFM activând în rândurile celor pentru care s'a înființat.

Când femeile trebuie să ducă azi luptă chiar mai grea decât bărbații, a continuat tov. deputat Gh. Voștinar - pentru PSD nu este indiferent deoarece ele trebuie să aibe drepturi egale cu bărbații, ele au dreptul la apărare, au dreptul la o viață mai omenească. Situația lor trebuie să se alte nu cum a fost sub regimul capitalist, unde femeia era

considerată mai aproape de animal decât de om.

Iată de ce cu zeci de ani în urmă PSD se preocupă cu ideea ca femeile să aibe o organizație de apărare și de luptă pentru interesele lor, iată de ce acum 15 ani a fost înființat UFM-ul.

Deci - a declinat tov. deputat Gh. Voștinar - organizația PSD de Arad vă dorește ca munca ce o faceți azi aici să fie în folosul dvs. spre interesul socialismului și spre interesul Partidului Social Democrat Român.

Tov. deputat Mia Marian a mulțumit tov. deputat Gh. Voștinar pentru cuvintele rostite și l-a rugat să facă o

expunere - similară și în limba maghiară.

Lupta de azi a femeilor muncitoare

În continuare, cuvântul a fost luat de tov. deputată Mia Marian, delegată comitetului central UFM. D-asa a început prin a-și exprima mulțumirea de a se găsi în mijlocul membrilor UFM din Arad, pe care nu le-a văzut de mult, fiind împiedecată de munca în țensă din Parlament.

După ce arată că adunarea generală de azi era un drum nou în viața UFM-ului și că de când există mișcarea muncitorească, lupta dintre două lumi nu a fost mai inversunată. Aceasta luptă a fost mai ușoară în zilele trecute deoarece ne cunoșteam dușmanii, însă acum ei sunt camuflați și ascunși putând înșela mai bine masa muncitoare, făcându-o să piardă încrederea în conducătorii ei.

(Continuare în pag. 2a)

Drumul femeilor muncitoare

(Urmare din pag. 1-a
 in continuare, tov. Mia Marian a vorbit despre situatia alimentara, aratand ca singura tara care ne-a venit in ajutor in mod desinteresat, a fost Uniunea Sovietica.

In partea a doua a cuvintarii sale, tov. Mia Marian a vorbit despre legea oficiarilor economice, aratand importanta ei pentru muncitorime, desigur diferite probleme feminine, ca legea pentru inaintarea pe langa fab-

rici a caminilor de zi, legea pentru modificarea divortului in sensul ca barbatul sa aibe obligatii fata de sotie si copii si cura ce a parasit do miciliul conjugal, etc.

O parte importanta a cuvintarii sale a fost dedicata viitoarelor alegeri sindicale, unde nu trebuie sa fie alesi decat membrii verificati ai partidelor muncitoresti. Femeile trebuie sa fie foarte atente cu cele ce se vor petrece in legatura cu aceste alegeri.

Protestul impotriva atacurilor calomnioase

In partea finala a cuvintarii sale, tov. Mia Marian a vorbit despre atacurile nedrepte impotriva situatiei de la ministerul asigurarii sociale, aratand ca acest minister a fost preluat de tovarasul Pădăceanu in Decembrie 1946 si de atunci si pana acum nu s'au putut realiza nimic. Cu toate acestea de atunci si pana acum s'au adus de doua ori atate medicamente cat s'au adus dela 23 August 1944 pana la 1 Decembrie 1946. A aratat de asemenea ca au fost gasite sume importante tesaurizate in loc sa fie folosite pentru muncitori cun si importante stocuri de parafina, astfel ca

acum fiecare femeie care nasle primește un rand de rusare pentru copii. S'au facut apoi cearceafuri si s'au cumparat pasturi pentru spitalele muncitoresti.

In acest moment se propune trimiterea unei telegramme de protest impotriva atacurilor nedrepte la adresa ministerului muncii, asistentei si asigurarii sociale, ceiace se aproba dupa care tov. Mia Marian, precizeaza: Noi suntem pentru FUM, noi suntem pentru colaborare si vrem legaturi cat mai stranse intre cele dou-

na partide muncitoresti.

Tov. Mia Marian si-a frecheat expunerea accentuand necesitatea unitatii de clasa, pentru ca numai asa se poate ajunge la scop. Ureaza aduna toti spori la munca si progres in lupta pentru realizarea Romaniei socialiste.

Expunerea tov. Mia Marian a fost repetata in limba maghara de tov. dr. Matra-Nedela, iar in limba germana de tov. Iawelz.

In continuare, tov. Darinca Cismaș, a citit raportul de activitate, care a fost aprobat.

Se da, in continuare, stife telegrammei de protest, a carei text este urmatorul:

"Femeile muncitoare din Arad protesteaza energic impotriva atacurilor de reacredinta si calomnioase indreptate contra departamentului Muncii, Asistentei si Asigurarilor Sociale, fiind convnse ca activitatea ce se desfasoara la acest departament este in folosul si spre binele clasei muncitoare.

Adunarea se suspenda si se constituie o comisie de candidare.

Alegerea noului comitet U. F. M.

Reinfrand comisia de candidare formata de tov. Mia Marian, propune si adunarea generala alege urmatorul comitet:

Secretara: Darinca Cismaș, secretare adjuncate: Edith Pacurar si Mauria Weissenbeck, membri: Rozalia Burnes, Atelja Marcu, Lica Negru, Hermina Van, Livia Halajai, Eva Cucu, Maria Marian, Elena Botto Vlad, dr. Matrai.

In comitetul de cenzeri au fost aluse: Olga Antonescu, Maria Popa si Sarkovskiy.

Supleante: Ecaterina Drecin, Ana Dronca si Maria Cejocaru.

In comisia financiara: Manoja, Wejberger, Natasa Popovic si Magdalena Nisser. Tov. deputata Marian ureaza tov. secretare Darinca Cismaș si comitetului spor la munca si si exprima dorinta de a se lina conferinta cat mai dese.

Anunta apoi organizarea la Motocicla a unor scoli de cadre gratuite pe scama membrilor UFM si incepe, cerand tuturor sa aibe profesorii in conducere. Deputatele sunt langa muncitoare care gasesc incoaceana fisele necesare pentru a le semala durerile si dorintele.

Cu aceasta adunarea generala a luat sfarsit.

Stănicul Moldovei Carisbadul României

Nu plecati la Mars. Dacă doriti să nătaie, odihni sau distractie, acestea le găsiți la Stănicul Moldovei în apropierea defileului Ghimesului. Băile Stănicul Moldovei sunt renumite pentru boli de ficat, Piere, stomac și intestinul gros.

Pozitia, clima și frumusețile naturii ridică aceste băi la primul rang și le fac foarte frecventate.

Apa rivalizează cu cea dela Vichy și Carisbad.

Sezon dela 1 Iulie — la 1 Octombrie.

Băile cele mai moderne (Acid carbonic, apă acidulată, Hidroterapie, Electroterapie, analize și raze ultraviolete, inhalatii și gaze scurte.)

Restaurante de primu rang. In piata toate se pot afla cu preturi convenabile.

Posta, Telefon, Telegraf, Parcurs minunate. Locuri pentru plimbare.

Pentru ca vizitatori să se multumiti ajunge să se stie, ca conducătorul Băilor și stațiunii este dl. dr. PASCANU.

SOCIETATEA „MICA” din Brad, cumpără **MOTOCICLETE** cu sau fără atas, în perfectă stare de funcționare. Doritorii ne vor adresa în scris sau telefonic (Brad 2) Direcțiunii Societății din Brad.

CORSO Repr. 3, 5, 7, 9. Cea mai minunată realizare **Regina carnavalului** cu **SONJA HENI**

Azi la **F. C. R. U. M.** **Flacăra primăverii** S. Nagy, Eva Szőrenyi, Somlay

SPORT

Cu victoria dela Sofia, România s'a instalat în fruntea clasei România-Bulgaria 3:2 (1:0)

SOFIA. — In prezenta a 80.000 spectatori s'a disputat matchul pentru Cupa Balcanică și echipa românească a obținut o victorie frumoasă și bine meritată. Formația noastră a fost: Stănescu Valentin — Ritter, Farmahy — Bakucz, Păun, Ciclovani — Farkas, Marian, Spielman, Pecsorszky Dumi trescu.

Goalurile noastre au fost obținute de Bakucz, Pecsorszky și Marian, iar din partea gazdelor Stankoff (2). Din echipa nationala s'a evidentiat Stănescu, Ritter, Bakucz, Păun, Marian și Pecsorszky, iar dela bulgari Ormand Jeff, Jordanoff și Stankoff Arb d. Matnici (Jugoslavija) — bun. După acest joc, clasamentul la cupa Balcanică este următorul:

1. România	3	2	—	1	8	5	4
2. Ungaria	1	1	—	—	3	2	2
3. Bulgaria	2	1	—	1	4	3	2
4. Jugoslavija	2	1	—	1	5	4	2
5. Albania	2	—	—	—	2	0	6

UNREA TRICOLOR A INVINS DETASAT DE CEFERISTI ARADANI

In Divizia B) s'au disputat o serie de matchuri restante, iar după aceste jocuri clasamentul s'a modificat în felul următor:

1. U. Tricolor	27	20	4	3	108	31	44
2. Poittechnica	27	19	4	4	88	28	42
3. AMEFA	27	18	4	5	81	28	40
4. Sparta	28	15	8	5	71	35	38
5. Venus	28	14	8	11	58	46	31
6. CFR Arad	28	12	6	10	49	50	30
7. Electrica	28	12	5	9	49	36	29
8. CFR Simeria	28	12	2	14	51	64	26
9. CAMT	28	11	8	14	55	53	25
10. CFR T. Sev.	28	11	2	15	36	58	24
11. Gloria	28	8	4	16	35	53	20
12. SSMR	27	8	2	17	36	71	18
13. CFR Craiova	27	6	4	17	25	63	18
14. Răsăritul	27	6	3	18	50	100	15
15. „23 August”	28	7	—	21	30	86	14

Gloria — CFR T. Severin 1:0 (1:0). Gloria a fost mai hotărâtă în fața porții și a câștigat prin golul marcat de

Rădu, Arb. d. Berna. Sparta — CAMT 6:0 (2:0). Sparta în forma mare a surclasat un adversar ghinionist. Tornyánszky (4) și Pálfi (2) au obținut punctele. Arb. d. Foanu.

Unirea Tricolor — CFR 7:1 (3:0). Oboreni au invins detașatul. Au marcat: F. Marinescu (2), Mircea Popescu (2), respectiv Berindea din penaltii. Arb. d. maior Purcărete.

Electrica — CFR Simeria 3:1. Poittechnica — „23 August” 5:1.

UN SINGUR MATCH IN DIVIZIA A) In Divizia A) s'a disputat numai un joc restant: Jiu — Cocanul 3:3 (3:1). Au marcat: Rădubel (2) și Vișdea, respectiv Moșescu (2) și Hőhag. Partida n'a adus nici o schimbare în clasament.

REZULTATELE CONCURSULUI REGIONAL DE CANOTAJ

Sâmbătă și Duminică s'a disputat campionatul regional de canotaj, iar rezultatele au fost următoarele:

Skiff juniori: Helfsem (Regata), dublon seniori: CFR, 4x1 seniori: 1. Regata, 4x1 ojdboys: 1. Helfsa, 8x1 juniori: 1. CFR II, 4x1 juniori: 1. CFR, skiff seniori: 1. Găbor CFR, dublon juniori: 1. CFR, 4x1 dame: 1. CFR, 8x1 seniori: 1. CFR I, 8x1 ojdboys: 1. Regata.

Mica publicitate

CĂRUCIOR-Sport, stare foarte bună, de vânzare. Str. G-ral Moșoiu 2, etaj.

CAUT o cameră mobilată de închiriat eventual cu întreținere. Adresa la ziar.

POSED aparat de fotografie Letca și aparat de mărtaș. Caut comenzi pentru formarea unui atelier fotografic sau cu unii existenți. Oferte scrise la ziar sub „Amator”.

CUMPAR bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.

CĂRUCIOR adânc de vânzare, puțin folosit, at. Russu-Silvana nr. 1.

CAMERA mobilată acces baie, centru, de închiriat. Adresa la ziar.

PIERDUT Cartelele economatului funcj. publici, Detesari Ioan 1752, Teodor Nicolae 402. În declarăm nula.

DOAMNA tânără cu avere, cauă cunoștință cu domn serios pentru căsătorie. Răspunsul la ziar sub „Noroc”.

CAUT post meșteră, Merg și în provincie. Adresa la ziar.

Programul de radio

LUNI, 7 IULIE
 13: Concert de prazn. 13:30: Orchestra Costică Dinicu. 14: Radio Jurnal. 14:25: Continuarea programului orchestrei Costică Dinicu. 18: Juciori Paulescu canto. 18:20: Muzică ușoară. 18:40: Căntec medical. 18: Muzică de balet. 19:20: Orchestra de mandoline — Emil Petrescu — voce: Bene Vereca. 20: Radio Jurnal. 20:10: Muzică variată ușoară. 20:40: Nela Dintru, voce. 21: Sonata în major de Alessandro Scarlatti. 21:45: Mircea Brucăz, pian. 21:50: Cântă Nelson Ady. 22: Radio Jurnal. 22:17: Buletinul de știri în limba rusă. 22:22: Baletul sportiv. 22:34: Muzică ușoară. 23:30: Radio Jurnal. 23:35: Continuarea muzicii ușoare. 23:50: Muzică românească.

Vizitele tov. ministru Pătrăscanu în comunele jud. Arad

Azi începe treeratul grâului

București în privința treeratului. În cursul zilei de Sâmbătă tov. Lucrețiu Pătrăscanu a vizitat comunele Curtici, Sântana, Chișineu-Criș, Socodor și Nădab.

În comuna Curtici locuitorii au cerut ca treeratul să înceapă cu cât mai multe bătoze, iar cooperativele să plătească cotele de cereale predate.

Tov. ministru răspunde că începând de azi, la Curtici vor funcționa 15 bătoze, făcând apoi apel la țărani ca în interesul

întregii colectivități să se predea în mod cinstit cotele respective de cereale.

La Sântana, tov. ministru al Justiției a luat cunoștință de plângerile locuitorilor împotriva Inginerului Vele Teodor, care a utilizat în folos personal rezerva statului din reforma agrară. De asemenea locuitorii s'au plâns împotriva șefului postului de jandarmi, după care ei au pus aceeași chestiune ca și la Curtici. De altfel în com. ce-

lelalte vizitate Sâmbătă, preocuparea exclusivă a țăranilor a fost aceea a treeratului și a plății cerealelor ce se predau în cadrul cotelor obligatorii.

În cursul zilei de ieri, tov. ministru Pătrăscanu a vizitat comunele Sebiș, Gurahonț și Hălmagiu.

Asupra celor constatate vom reveni în numărul nostru de mâine.

Recrutarea tinerilor cu termen redus

Marele Stat Major aduce la cunoștința tinerilor din cît. 1943 (născuți în 1926) care au putut prezenta în fața consiliului de recrutare diplomele sau certificatele care le dă dreptul la desfășurarea serviciului militar cu termen redus, că sunt obligați a depune aceste acte precum și cazierul judiciar, cercurilor teritoriale de care aparțin până la data de 1 Octombrie 1947 pentru a li se face mutațiile respective.

Deasemenea vor depune aceste acte acei tineri care au obținut dreptul la termenul redus între data recrutării și 1 Octombrie a. c.

Ce prețuri vor primi producătorii pentru cerealele predate în cadrul cotelor

Plata treeratului se face în natura

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie potrivit căreia prețurile de vânzare a cerealelor din recolta 1947, sunt liberate la producător, cu excepție

Noul preț al curselor cu avioanele TARS.

Cu începere de azi, prețurile la curselor cu avioanele TARS au fost majorate după cum urmează:

ARAD—BUCUREȘTI 5.870.000 l.
Arad—SIBIU lei 3.195.000;
Arad—TIMIȘOARA lei 680.000;
Arad—ORADEA lei 1.495.000;
Arad—CLUJ lei 3.325.000

Toate avantajele avute până acum, adică 10 kg. bagaje gratuite, etc., rămân în vigoare.

Prins pe când transporta grâul din țarina acasă

ARAD. — Azi dimineață pe la orele 8, un sergent de poliție a legat un agricultor, care ducea acasă în carterul Bujac o căruță cu grâu recent secerat. S'a stabilit că vorba de Alexandru Földy, de 55 ani din Bujac, care a declarat că are 10 jug. de pământ în arendă și că duce grâu acasă pentru a-l îmbiași și mănăina, deoarece are familia grea și în casă nu mai are nici o bucată de pâine. Numitul a fost condus cu căruța cu tot — în care s'a găsit și un sac cu grâu — la Chestura Poliției Alexandru Földy a fost reținut pentru cercetări. Audierea sa e în curs

cantităților stabilite de Minister pentru a fi predate și ale căror prețuri loco arie de treerat au fost fixate astfel:

GRÂUL, având o greutate hec-tolitră de 75 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 36.000 kg.

SECARA având o greutate hec-tolitră de 58 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 29.000 kg.

ORZUL având greutatea hec-tolitră de 60 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 29.000 kilogramul.

OVĂZUL, având o greutate hectolitră de 42 kg și 3 la sută corpuri străine, lei 29.000

kilogramul.

Printr'o altă decizie s'a stabilit prețul treeratului.

Plata în natură (olum, vamă) pentru treerul grâului, secarei, orzului, orzoicei și rapiței din recolta anului 1947, se fixează la 7 la sută din cantitatea totală obținută la treer, din fiecare tel de produs.

Ați gustat și D-voastră

Cassata Siciliana

specialitate de înghețată

Numai la cafe-restaurant DACIA în fiecare seara program mondial. La pian GASTON URSA renumit pianist de jazz din capitala și orch

Sau stabilit salariile ucenicilor și practicanților

La Inspectoratul Regional al Muncii Arad s'a ținut o ședință la care au participat delegații Federației Meseriașilor Patroni, delegații USIC-ului și delegații Comisiei Județene.

Cu această ocazie s'a adus la cunoștință delegaților salariile ucenicilor și practicanților stabilite prin decizia Nr. 1221—1947, cu valabilitate de la 1 Aprilie 1947 și care sunt următoarele:

Ucenicii și practicanții anul I, salariul lunar de lei 665.000, salariul orar 3200 lei.

Ucenicii și practicanții anul II,

salariul lunar 750.000 lei, salariul orar 3800 lei.

Ucenicii și practicanții anul III, salariul lunar 1.331.200 lei, salariul orar 6.400 lei.

Ucenicii și practicanții anul IV salariul lunar 1.590.000 lei, salariul orar 7.600 lei.

În afara sporului de vechime se aplică ucenicilor și practicanților toate drepturile acordate celorlalți salariați din întreprinderea respectivă.

Întreprinderile care au acordat ucenicilor și practicanților alte retribuții mai mari, sunt

obligate a respecta salariile de mai sus.

Aceste dispoziții sunt publicate în Monitorul Oficial nr. 84 bis din 10 Aprilie 1947 (Decizia Nr. 1221 a Min. Ec. Nat.)

Ministerul Muncii cu ordinul Nr. 15948—1947, trimis Inspectoratului Muncii, a confirmat aceste salarii care sunt obligatorii pentru toți ucenicii și practicanții din câmpul muncii.

Intrucât sunt reclamați unele întreprinderi nu acordă ucenicilor și practicanților drepturile arătate mai sus, organele noastre vor face control în zilele următoare iar contravenții vor fi sancționate conform legii nr. 351, publ. în Mon. Oficial nr. 101 din 3 Mai 1945.

CINEMA

CORSO: „Regina carnavalului”.

FORUM: „Fiacăra primăverii”

ROYAL: „Contraspionaj”

ARO: „Cântecul vieții mele”

SAVOY: „D-șoara învățătoare”.

Au sosit cărți noi la

„LIBERTATEA POPORULUI”:

1. Mișcarea muncitorilor în Statele-Unite de Ch. Botelheim și Harry Laidner.
2. Revoluția franceză de Albert Mathiez.
3. Karl Marx și Sindicatele muncitorești, de Hermann Müller

ROYAL Contra spionaj

SAVOY D-șoara învățătoare

cu Szóren P. Eva. J. Vor P. Rsp. 3, 5, 7, 9. Dum. matineu la 11.37

O. Harriman vizitează Germania

ESSEN, 7. — D. Averel Harriman, ministrul comerțului din guvernul american, a declarat că vizita sa în Ruhr are drept scop informarea asupra producției de cărbuni și obținerea zonele de ocupație cucerite de americani. La terminarea vizitei d. Harriman se va îndrepta la Paris.

Un biriar speculant și bătăuș

Biriarul Ste Marchi, proprietarul biriei nr. 9, a transportat vinul din oraș până la gară pe Ludovic Nagy, angajatul unei firme. Fretându-se pentru cursă 300.000 lei. Când Nagy a auzit de această sumă, a spus că nu are năvia hani la el și l-a invitat la întreprindere unde l-a plătit 100.000 lei. Biriarul infurată a început să injure pe Nagy și să amenințe cu ulcra. Atragem atenția asupra purtării acestui biriar.

Incendiul dela fabrica „Polychrom“

În noaptea de sâmbătă spre Duminică la orele 1 și 10 la fabrica Polychrom din localitate a izbucnit un incendiu, în cursul căruia au ars o magazie cu scânduri, 100 kg. de materii plastice multe mașini și altele. Incurcătură era depozitate în aceeași magazie. Paștele se sifrează la aproape două săptămâni. Pompierii și poliția s-au deplasat la fata locului luând măsurile de siguranță. Fumul a fost stins la orele 4 dimineața, dar magazia a ars complet. Cercetările pentru stabilirea cauzelor incendiului sunt în curs.

Ultima oră

„Salvati Europa“

Guvernul finlandez nu participa la conferința dela Paris din „motive politice și geografice“

— O nouă precizare a agenției „Tass“

PARIS, 7. — Acceptările oficiale la conferința dela Paris ce va avea loc la sfârșitul acestei săptămâni, au început să scoasă. Astfel în cursul zilei de Sâmbătă s'au primit acceptările din partea Irlandei și Italiei. Ministrul de externe al Italiei a propus ca în afară de cele patru comisii inițiale ce urmează să funcționeze în cadrul conferinței, să fie înființată și a cincea comisiune care să se ocupe cu

problemele de repatriere și de muncă.

Din alte țări vine deasemenea știri care anunță acceptarea invitației iar miniștrii de externe ai țărilor nordice vor examina invitația în cursul unei întruniri ce va avea loc Miercuri.

În total opt state au acceptas până în prezent invitația, urmând ca Elveția și Luxemburgul să și precizeze atitudinea. State

le scandinave vor analiza Miercuri invitația.

HELSINKI, 7. — Guvernul finlandez răspunzând invitației trimise de Anglia și Franța, a declarat că deocamdată din motive politice și geografice nu poate lua parte la conferință.

MOSCOVA, 7. — Referitor la viitoarea conferință dela Paris la care au fost invitate 22 țări europene și la care se va discuta planul Marshall, agenția Tass transmite:

Planurile americane sunt suficient de cunoscute și acum d-nii Bevin și Bidault, au trimis în grabă, invitațiuni tuturor țărilor europene pentru a participa la conferință, unde planurile engleze și franceze privind la proiectul Marshall, vor fi discutate. Faptul acesta dovedește că totul era pregătit dinainte.

În legătură cu planul Marshall și conferința dela Paris, ziarul „Pravda“ scrie că planul indică o dictatură, astfel că e firesc ca Rusia să nu participe la aceste lucrări.

LONDRA, 7. — Agenția „Reuter“ referindu-se la comentariul agenției TASS declară că textul invitației a fost întocmit a două zi după ce d. Molotov a respins propunerile anglo-franceze.

LONDRA, E. — D. Antony Eden, fost ministru de externe și unul din fruntașii partidului conservator, a declarat ieri în cursul unui discurs rostit într'un oraș de provincie, că eșecul conferinței dela Paris de către trei miniștrii de externe, nu e definitiv. Ministrul de externe se întrunește din nou în Noembrie, la Londra — a spus d. Eden — și atunci Rusia va avea prilejul să și ia rolul ce i se cuvine în aplicarea planului Marshall.

ROOMA, 7. — Eri a avut loc la ministerul de externe italian, o întrevedere între contele Storza și d. Costilav, ambasadorul Uniunii Sovietice în Italia.

Unitatea Cehoslovaciei se bazează pe unitatea celor două națiuni

PRAGA, 7. — Președintele Beneš vorbind ieri cuprilejul congresului legionarilor cehoslovaci a declarat că democrația politică și economică nu poate fi realizată de partide care au vederi deosebite, căci aceasta ar duce la un fel de dictatură. Referindu-se la viața politică,

președintele republicii a subliniat că politica de partid nu trebuie exagerată, deoarece aceasta crează animozități în sânul poporului. În ce privește cooperarea țărilor, d. Beneš a spus că Cehoslovacia se bazează pe egalitatea dintre cele două națiuni: ceh și slovac.

Numai socialistii pot salva situația din Franța, a declarat d. Ramadier

PARIS, 7. — Consiliul național al partidului socialist francez s'a întrunit, așezat sub președinția d. Leon

Bijou, pentru a decide dacă noțiunile guvernului de coaliție poate rămâne în putere în condițiile actuale.

Deși rezultatele constituiri nu sunt cunoscute până acum, se crede că datorită influenței d. Ramadier, se va da un vot substanțial acestuia pentru a continua guvernarea.

De altfel, d. Ramadier a declarat în adunarea consiliului național al partidului că numai socialistii pot salva în situația actuală Franța.

La deosebita avere conspirativă, a spus d. Ramadier — referindu-se la „maquis-ul negru“ recent descoperit, iar la stânga noastră avem grevele coordonate cu grijă în fata acestei situații noi trebuie să menținem echilibrul pentru a putea trece fără convulsuni prea mari peste situațiile adverse care coexistă guvernului.

Cercetările în legătură cu complotul „maquis-ului negru“

PARIS, 7. — Cercetările poliției în ce privește complotul „maquis-ului negru“ continuă cu mârșă febrilă. În ultimele zile, au fost operate mai multe arestări, printre care și un comisar de poliție care a fost în serviciul guvernului din Vichy.

În descoperirea unei organizații cu sulmane clandestine care se ocupă cu transferarea în Arabia a persoane considerate periculoase de către Liga arabilă. Transferul persoanelor, că pite se face prin intermediul și cu ajutorul consulului egiptean din Bruxelles.

PARIS, 7. — Poliția Parisiană întreprinde acoperământ cercetări pe

„Cu cei lași ne vom socoti în curând!“

Plebiscitul lui Franco a fost un mare bluff

MADRID, 7. — Eri a avut loc plebiscitul organizat de Franco în Spania pentru așa numită lege de succesiune. Noua lege declară Spania ca monarhie, guvernată de generalul Franco. În vederea plebiscitului de ieri, votul a fost declarat obligatoriu. Reprezentanții partidelor democratice

și de stânga, au organizat manifestații în cursul cărora s'au purtat pancarte cu inscripții. Cine are curaj nu votează, cu cei lași ne vom socoti în curând. Monarhiștii au atârnat deasupra noua lege impusă de Franco.

Correspondenții de presă a nuță că deși 76 la sută din populație a votat pentru Franco — majoritatea fiind terorizată — totuși plebiscitul a însemnat un mare bluff, în special în regiunile besce, unde acest referendium a suferit un eșec total.

Îndrăzneț furt comis la judecătoria

Necunoscut un țaran în cursul dimineții de Sâmbătă un pic ofițer care conținea 400.000 lei din bugetul Elenei Borcovna, funcționară la Judecătoria Mixtă din localitate. Cașul a fost reclamat poliției care a întreprins cercetări pentru prinderea pungașilor.